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Nome do Candidato:

INSTRUGOES GERAIS
m Confira o Caderno de Prova, as Folhas de Respostas e a Folha de Redacdo. Em caso de erro,
comunique-se com o fiscal.
m Utilize somente caneta esferografica transparente com tinta na cor azul ou preta.

m  Nao assine as Folhas de Respostas e a de Redagdo, pois isso identifica o candidato, tendo como
consequéncia a anulagao da prova.

REDACAO
m  Desenvolva sua dissertagdo. Se desejar, utilize a folha-rascunho; no entanto, sua dissertagao
devera ser transcrita para a Folha de Redagdo definitiva, com um minimo de 20 e um maximo de
30 linhas.

PROVA DISCURSIVA
m  Responda as questBes discursivas. Se desejar, utilize para cada uma o espago de rascunho
correspondente; no entanto, suas questdes deverdo ser transcritas para as Folhas de Respostas
definitivas, observando a numeracgao correspondente a cada questao.
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Engenharia de Producao e Sistemas

Redagao

Tomando como referencial a informacdo abaixo,
elabore uma dissertagdo. Sustente seu ponto de
vista com argumentos consistentes.

Em 1989 o Programa das Nagbes Unidas para o
meio ambiente criou o Programa de Producdo
mais Limpa, cujo objetivo é aplicar estratégias
ambientais para os processos e produtos de
uma industria, com o intuito de reduzir os riscos
ao meio ambiente e ao ser humano.

www.abepro.org.br

Matematica

(2 questdes)

1. Considere a circunferéncia x> +y2 =]l ea

reta y = (x - 1), representadas na Figura 1.
A y
C
A B >
X
Figura 1

Determine a area da regido sombreada na
Figura 1, explicitando todos os cdlculos com a
maior clareza possivel.

2. Os angulos 6,, 6,, 0,, 0, e 6, formam,

nesta ordem, uma progressdo aritmética
crescente cujos termos sdao todos positivos e

. . Sr
cuja soma é igual a ? Sabendo que

sen(é,) +cos(d, —6,) = 1442

, explicitando

todos os seus calculos com a maior clareza
possivel, determine:

a. arazdo da progressdo aritmética;

b. asoma dos senos dos cinco angulos.
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Volume do prisma

V' =S8,h, onde S, ¢aareadabasee h é aaltura

Volume do cilindro

V' =S8,h, onde S, ¢aareadabasee h é aaltura

Volume da piramide

V:SLh,onde Sb ¢ a area da base e /1 ¢ a altura

Volume do cone

Syh
3

V:

, onde Sb ¢ a area da base e /1 ¢ a altura

Volume do tronco de cone

V=%h(R2 +rR+7?)

Volume da esfera Arr’
V=
3
Volume do cubo v=1°
Area da superficie esférica A= 47zr2
Area do circulo A= 72
Area lateral do cilindro A=2xrh
Area do trapézio P (B+b)h
2
Area do setor circular 2
A= HL, com @ em radianos
2
Comprimento de Arco [ =r0, com 0 em radianos
Excentricidade c
e=—
a
Mudancga de base logaritmica log X
log, x = —=¢
log, a

Termo geral da progressao aritmética

a,=a,+n-r

Termo geral da progressédo geométrica _ n-1

a, =aq
Soma de n termos da progresséo aritmética (a, +a,)n

S, = 72
Soma de n termos da progressao geométrica n

_ai(g” -
Sn =————,comqg#1
qg-1

Soma dos infinitos termos da progressdo geométrica

S = 4 , com |q|<1
l-¢g

Termo geral do Binémio de Newton

n
T 1:( pra”_p
Lt

cos(x + y) = CcosS X Ccos )y —sen ysen x

sen (x + y) = sen xcos y +sen y cos x

Lei dos senos

sen4 senB senC

a b c

Lei dos cossenos

a’> =b* +c? —2bc(cosA)

Analise Combinatoéria

!
Cn’p _ n!
pl(n—p)!

n,p

n!

" (n-p)!
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Relagéo entre cordas Ez — C_BC_[—]
PA . PB=PC . PD
AH® = BH.CH
PA” = PB.PC
0° 30" 45" 60° 90°
Seno l V2 \/g
0 2 2 2 !
Cosseno \/5 V2 :
! 2 2 & :
Tangente \/5
o | 5 B 2
0 _% 0= Q tan®=——
cos 6= T sen v = H anv= CA

CA = Cateto Adjacente
CO = Cateto Oposto
H = Hipotenusa
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